MITAAIKOI 2011 - 2012

1. Eotw ot pyadikol @, b, C Sadopetikol avd 600. YOBETOUHE ATL UTIAPXEL TIPAYMATIKOC APLOPOC A WOTE
a+c—2b=Ai(a+b—2c). Anosdeicte 6 |b+c—2a|=3|b—-c]|.

[G.M. 2/2011]
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2
2. Oewpoulpe 6Aoug toug pyadikolg Z pe |z|=1. AnoSeifte 6L \/§ < ‘1+ Z‘ + ‘1— Z+7Z ‘ < Z

[Araywvioudcg «Alexandru Muller» lasi, Romania 8/4/2010]

3. Eotw a, b,c €R kat ot pyadikol z € C\R pe |z|=1 mouv Kavomolov T oxéon
2, ho . cC b
az“+bz+c=0. Anoseitte 61 2 €(-31) ka g € (—2, 2) .

[G.M. 1/2011]
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4. OEWPOULE TOUC YaASIKOUC TIOU LKAVOTIOLOUV TIC OXETELC | "+, <2, | "+, <2, | ZZ, I<1.

Anodeifte ot |Z,+2,|<2. [G.M. 1/2011]

5
[untébeién: va xpnouomnown9ei n tautéTNTY (a + b) = 8.5 + b5 + 5ab(a3 + bs) +1Oa2b2 (a + b)]

5. OswpPOUHE TOUC HLYadIKoUC Z1 , Z; ME (oo METPOL KOl TOV TIPAyHOTIKO aptOud a>1. Amodeifte ot

(a+1)|z,+2z,|<2|az, +7,| [G.M. 3/2011]

6. OEWPOUUE TOUG PULyadlkoug 21 , Z , Z3 TIOU LKOVOTIOLOUV TLG OXECELG

22,-2,-7|=|2,- 2|, |22,-2,—2,|=|2, - Z,|. Anoseitre 6n 21 =12, .

[G.M. 3/2011]



7. Oewpolpe 6AOUG TOUG Myadikolg Z Tou tkavomoloUv tnv oxéon | Zz+ 1 +i| =2 . Bpeite toug

HyadikoUg Z yia Toug omoioug n mapdotacn |z —2 + 5i| maipvel edyiotn kat péyotn Tud.

[G.M. 6/2011]

8. Bpeite 0Aegg TIG TpLAdEC pyadikwv (a, b, c) mou kavomolouv T oxeoelg |al = |b| = |c| kat

E-FE-FE:]._

c a [Ataywvioudc «Argument» Baia Mare, Romania 6/11/2010]

9. OewpoUpe Toug (un undevikolg) z1, 2z, , 23 SLAPOPETIKOUC avd SUO pLyadlkoUug He (oa PETpa Kal
TETOLOUG WOTE oL aplOpol  z1+2,23, 212, +23, Z;+2123  vo glval Tipaypatikol. Artodei€te ott

212y 23 = 1.

10. M TOUC HyadkoUC z € C LoxVouv ot oxéoels |1 +z| <1 kau |1 +2z%| €1. Anodeifte 6 | z| <1 .

11. OpiZloupe T0 GUVOAO TWV HLYOSIKWY AZ{ZEC/‘Z—]-‘31,‘2—8‘31,‘2—82‘31} omou € pia tng
e€lowong X’ +Xx+1=0.
a) |z| £1

B) Bpeite 6Aa ta otolKEla TOU CUVOAOU A

) 1 .43 ,
12.Eoctw a,b,ce R kat W=—E+|7. YrnoAoyiote (a + bw + cw?)(a + bw® + cw)

z+132.

z

13.Fotw z€C ote < 2. Anobeite ot

1
+=
z

14. Bpeite OAOUC TOUC pyadkouc z wote 4z° +8|z]|*=8.

15. Bpeite 6Aoug touc pyadikoug z wote |z] =1 kat

-2
2’ +12 ‘:1



16. Eotw z1,z; € C wote | z1+2,| = \/§ Kat |zi| = | z2] =1. Ynohoylote |z1-2;

17.Botw 21,25,23 € C WOte z3+2,+23=0 kot |z1| = |z,] = |z3] =1. Anodeifte oTL
2 2 2 z
a) 2.°+ 2,°+23°=0 b) |z, —z,| =]z, - 7| = |z, - 2, | c) ‘1—2—3:\5
1
18. EOTW 21,2Z3,23, cuee. ,Zn €EC wote  |z1] = |z2] = |z3] = ... =|z,| =r>0. Anodeifte 6Tl

, B (2,+2,)(2,+ ;). (z, 5+ 2,)(2, +2) ,
o apBuoc E= glval TPOYHATIKOG.

19. Oewpolpe Toug Uyadkols u,y,w,z wote |u|<1, |y|=1 kat W GZ 1
Anobeifte oL |w| <1 avkatpovovav |z|<1.
20. OswpolE TOUG HLyadIKOUC 21,2y ,23 WOTe |z1] = |z2| = |z3] =R>0. Amnodeifte otl

|2, - 2,|"|2, - 2| +|z, - 2| -|2, - 2| +|2, — 2| -| 2, — 2,| <9R®.

21. OswpoUpue Toug pyadikoug a,b,c wote albc| +blac| +clab] =0. Anobeifte ot

l(a—b)(b-c)(c—a)| >3+/3 |abc] .

22. En\Vote oto C toolotnua x+y+z=1=xyz kat |x| =|y| =|z| .



23.Eotw z € C pe |z] =1. Anobeifte 6Tl ﬁSp.— Z|+‘1+ 22‘ <4,

\ * . , _— , 2 2
24.Botw ;€ C peief{l,2,3} ko z; =z yuakdBe 1= j.Avelvaw zy" =273 , 2" = 2123

anodeifTe OTL OL EIKOVEG TWV ULYASIKWY 21, Z7 , Z3  €lval KOPUDEC LOOTTAEUPOU TPLYWVOU.

25.Eotw W HyadK (1n mpaypotikd) pifa tne efiowone x° = 1.

lz=1]°+ |z—w]|*+ [z=w*|*=3(1 + |z]?) ywa k&Be z €C.

26.Av a,b € C amobeifte ot |1+ ab|+|a+b > \/‘az —:I-Hb2 —1‘ :

27. T toug pyadtkolg z;, Z, LOXUEL Re(z1) > 0 ,Re(z;)> 0. Anobeifte otL

| 212+ |2, 1P +21-2, +2,° 2, >0 [G.M. 2/2003]

28.Fotw 2 € C wote |z| =1 kat 1+z+2"=0 , neN . Anobdeifte 6w :
a) 2°=1

b) n=3k+2

[G.M. 2/2003]



29. Eotw n > 3 aképalog Kal oL pyodKol Zg, Z1, 22,23, weeeeeer , 2 OlOpOpETIKOL AVA SUO KOL HE

1 1 1 1

loa pETpa. ATOOEIETE OTL OL ELKOVEC TWV ULYASIKWV , ) yurarase ) elvat
-2, 1,-7, Z,—1, Z,— 17,

ouveuBelaka onueia. [G.M. 2/2003]

[Ynobeién: Av a e C Sebouévoc uyadikds kat A €R, amoSeifte 6Tt oL ELOVES TwV ULlyabIKWY Z TTou

ikavortoloUv tv oxéon aZ+aZ = 21 eivar ouveuBeiakd onueio.]

30. Eotw otpwyadikol z1,2;,2z3 € C wote |z1]| =|z| =]z3] =0 kot z1+2z;+ z23= 0. OswpolLpe

,+Z, Z,+1, Z,+ 1,
touc pyadwove A , Bl ——= |, C| =——=
Z3 Z, Z
a) Bpeite tov pLyadikd Tou omoiou n KOV €lval To TEPLKEVTPO Tou Tplywvou ABC

b) Av enutAéov LoxUEL n oxéon Z1Z; + 2123 + 232, = 0 amnobeifte 611 to Tpiywvo ABC sival

LOOTTAEUPO.

[G.M. 3/2003]

/A T
31.Av z,w Ttuxaiot un undevikol pyadikol kat € = GUVE +1 77,U§ anodeifte TNV aviooTNTA

lz—ew|<|Z|+]z-Ww]. [G.M. 10/2003]

32. Ano8eifte OTLyLa KABE pyadikd z toxUet noxéon |1+z|+|1+z+2%| >1.

[Araywvioudc «Victor Valcovici» Valcea , Romania 20/2/2004, to 9éua npotetve o kadnyntr¢ Laurentiu Panaitopol]

33.Eotw ot pyadikoia,b,c,d,e.f tétooLrwote |a|=|b|=|c|=r, |d|=]|e|=|f|=R , O0<r<R

2 2 2 2 2 2 i I ' i i
at+tb+c=d+e+f, a°+b°+c"=d"+e"+f . Anodeifte OtL T TPlywva PeE KOPUDEG TLG ELKOVES TWV
pwyodwkwv a,b,c kat d, e, f elval .loomievpa.

[Ataywvioudc «Cezar Ivanescu» Valcea, Romania 20/2/2004]



34. Bpeite 6AoUG TOUG ULyadlkoug  z;, Z; TIOU LKOWVOTIOLOUV CUYXPOVWGE TI TAPOKATW LOOTNTEG:
|1+z1+ 22 =[1+27]=1 , |21°22.(21 + 22) | = 2(| 21| + |22])

[Mpotewvduevn yia ESvikn OAvumiada Poupaviag 2004]

35. Tpelg pyadikol aplBuol a, b, c €ouv pétpo 1 kat LkavomoloUv TN Lootnta a +b + ¢ = 1. Amodeite :

A) ab+bc+ac=abc B) (1-a)(1-b)(1-c)=0 r) 21011 +b2(:)L11 + 2](;11 =1
a C

A) Avour a,b,c eivat Stadopetikol ava 600, TOTE TO TPlywvo pE KOPUDEG TIG ELKOVEC TWV a, b, ¢
elval opBoywvio.

36. Eotw oL piyadikol a,b,c wote a+b+c=0 = a’+b*+c’. Anodeifte ot :
A) ab+bc+ca=0 B) a’=bc N abc=0 kot |a|=|b]=]c]|

A) 1O TPlywvo e KOPUDEC TIC ELKOVEG TwV a, b, ¢ €lval loomAgupo.



